

# 一片丹心育桃李

——记源汇区五一路小学数学教师张洁



千个四人学习小组，每组推选一名学习小组长，由每组小组长辅助老师督促组员背数学概念公式，错题纠正，每天数学作业做到堂堂清、日日清，每次数学作业批改后都会进行二次批改。针对学生不懂得改正作业中的错题，她要求学生写完每一次数学作业后进行自查，从字迹、正确率、作业态度等方面培养学生良好的学习习惯，作业质量得以提高。

了需要缝针治疗，家长赶不过来，张洁就抱着孩子一直耐心安慰着，直到手术结束。

## 学而不厌 不断提升自己

张洁在紧抓课堂质量的同时，不断对自己“充电”，提高教学水平。以高标准严要求来衡量自己。她积极参加本地或外地的名师专题培训，源汇区小学数学工作坊组织的各项培训，与身边的同事互相沟通交流，积极参加教研，在演课磨课讲评课等活动中不断提升。

在实际的教学中，积极学习专家经验，向刘德武、徐长青、吴正宪等名师汲取数学教学方法，取长补短。每次上课之前，她的数学课本上都会标注的密密麻麻，在课堂上她关注每一个孩子，充分利用教具学具、肢体语言，与孩子互动起来，调动了学生学习数学的兴趣，形成自己的教学风格。

努力付出就会有收获，张洁在源汇区小学数学教师素养大赛中荣获二等奖，在源汇区名师培养对象“教学大讲堂”活动中所做的专题讲座《浅谈图形的运动》效果显著，受到区教科体局的表彰及听课老师们的好评；她曾在源汇区教学大赛中以总分第一名被评为特等奖，执教的数学课多次荣获市区级一等奖，先后被评为区级骨干教师、区级优秀教师、源汇区名师等。

“平凡琐碎的事情做到极致即是不平凡”。张洁就是这样一位执着的教师，她以“满腔热情献教育，一片丹心育桃李”的实际行动给教师这一职业内涵赋予了更完美的诠释，在平凡的岗位中取得了不平凡的业绩。

## 用爱心点亮学生的前程

“教学生不是教一时，而是教一生。”张洁告诉记者，她也经常用这句话来鞭策自己，对班上每一位孩子都做到爱之深、知之细、喻之理、导之微。为了让孩子们感到数学的魅力、学习的乐趣、生命的可贵，张洁在思想上关心学生，感情上亲近他们，生活上照顾他们，把全部心血都倾注在学生身上。

“谁言寸草心，报得三春晖。”每逢教师节，是张洁最开心幸福的时刻，孩子们美好的祝愿和感激的话语让张洁觉得她所做的一切都是有意义的。疼爱自己的孩子是本能，张洁用爱心赢得了学生的尊敬、家长的信任和各级领导的认可。

在她教过的学生中，到院陪护生病的学生是再普通不过的事情了。在她此前教过的一个学生因生病在医院输液，家长有事无法陪护，张洁带着面包牛奶，一直输液到中午十二点才结束，家长感动的不得了；还有一次一个调皮的小男孩儿王鲁淮不慎摔倒，额头磕破

□文/图 本报记者 刘亚杰

1994年毕业于漯河师范的张洁是源汇区五一路小学的数学教师。张洁默默耕耘在五一路小学这片教育的热土上，把全部的精力和爱心献给了这所学校，献给了一届又一届的学生。

## 用恒心引领教学的方向

执教以来，张洁认真学习新教学大纲，在教学中她不是照本宣科，而是以各种教学方式营造简单、活泼、上进的学习氛围，用学生乐于理解的方法来教学；在数学教学上，为了提高课堂效率，让枯燥的课堂变得有趣，张老师在每一节课之前，都要花上几倍时间去备课，以新思路、新方法来指导工作。

从钻研教材，分析学生的实际水平和能力，到由浅入深地设计教学环节等等，张洁做到了因材施教，大大地调动了学生在课堂学习中的主体地位，使知识传播、能力锻炼、情感培养都能取得很好的效果。

她把全班同学细分为若



教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台

◆政策信息 ◆教育视窗 ◆投诉建议  
◆违规举报

## 好同学拾金不昧 丢失学费又找回

本报讯（记者 李林润）新生报到，最担心的莫过于弄丢学费。近日，漯河高中学生肖依嘉在报到时弄丢了学费，好在被其他班同学拾到并上交老师，最终完璧归赵。

8月21日上午，漯河高中高二学生肖依嘉带着学费前来报到，由于当时携带的物品较多，一个不小心把学费给弄丢了。随后，肖依嘉把事情告诉了她的家长，接着她的家长把这件事告诉了肖依嘉的老师，希望老师能帮

她找回学费。

随后，肖依嘉的班主任老师吕鹏飞把相关信息发到他们班主任老师的微信群内，没过多久得到消息称，学费被高二（11）班的师豪同学拾到，已经交给班主任袁世泉老师。随后吕鹏飞老师通知肖依嘉去高二（11）班领取自己的物品。

“我们一家人对师豪同学表示衷心感谢！感谢他拾金不昧的行为！他是我们学习的楷模！”肖依嘉的家长说。

## 成长必读

## 孩子迷恋手机怎么办

如果孩子迷恋手机，家长该怎么办呢？

1.家长以身作则，不要当着孩子的面用手机玩游戏等。

家长要以身作则，不管多么喜欢玩游戏，只要孩子在身边，都不能玩。如果想玩，可以在孩子看不到的地方，单独一个人玩。“近朱者赤近墨者黑”，家长不要让自己不好的习惯影响孩子。

2.多给孩子一些有趣的图书或是带孩子户外活动，参加集体活动。

一旦孩子已经上瘾了，那也不要太急，慢慢帮助孩子戒掉。可以试着分散孩子的注意力，譬如给孩子很多有趣的图书，带孩子一起读故事，或是带孩子到户外去活动，让孩子交朋友，慢慢培养孩子的各种其他兴趣，这样孩子玩手机电子产品的兴趣就会慢慢降下来。有的家长跟笔者哭诉，作为书香人家的孩子，居然对家里的书一点都不喜欢，一本都不看，笔者问家长你们家都有



资料图片

什么书？家长说这我还真不清楚。所以，只有家长真正的爱阅读，爱分享，孩子才会慢慢喜欢。

3.多一些时间陪伴孩子，和孩子一起培养兴趣。

对于有的孩子来说，玩游戏也是有着深厚的历史渊源的。比如爸妈特别忙，根本无暇顾及孩子，这时候孩子就会利用游戏来消磨时间，长此以往，就对游戏产生了依赖感。如果父母能每天抽出时间陪伴孩子看书学习，并且在孩子面前做一个严格自律的人，孩子耳濡目染之下，肯定会把更多的心思和精力花在学习上。

据人民网

## 教育时评

## 快乐成长才是起跑线上的助力器

成绩和分数固然重要，但父母的陪伴与理解，让孩子在合适的年龄做合适的事，保持对世界的热爱和好奇心，在主动探索新事物中发现自己真正的兴趣所在，这些或许更为重要。

孩子每逢假期就要补课，甚至比正常上学还忙，这样的现象早已见怪不怪。其实，学生通过补课能得到多少真实收益，也是一个有待商榷的问题。姑且不去探讨因为补课造成其它素养的培养时间缺失所带来的无形

损失，仅就学习成绩而言，多数孩子也谈不上有太大成效。教育有其自身的规律，每一个孩子都有自己的特点。

不是每一位孩子都需要补课，即便真的要补，也应当秉承尊重和适度的原则。对于这一问题，家长还需理性思考。违背孩子意愿的过度补课，不仅徒费时间和金钱，还有可能让孩子承受过度的压力。成绩和分数固然重要，但父母的陪伴与理解，让孩子在合适的年龄做

合适的事，保持对世界的热爱和好奇心，在主动探索新事物中发现自己真正的兴趣所在，这些或许更为重要。

兴趣是最好的老师。孩子在快乐的情绪里，才能获得更好的成长。创新能力和探索未知世界的能力，也只有在自由快乐的环境里，才能被激发。一言以蔽之，尽可能让孩子自由快乐地成长，才是起跑线上至关重要的助力器。

据人民网